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CUESTIONES (4.0 Puntos) 

1. Teniendo en cuenta que los números atómicos de los elementos A, B, C, D y E, son respectivamente: 9,

15, 17,20 y 33, se pide: 

a) Escribir la configuración electrónica de cada uno de ellos. 

b) Ordenarlos según el valor creciente de su afinidad electrónica, razonando la respuesta. 

c) Cuál es el elemento más metálico? ¿por qué? 

2. Hallar el punto de congelación de una solución que contiene 1,5 g de un compuesto de masa molecular 

125 en 35,0 g de alcanfor. Punto de congelación del alcanfor puro: Tc = 178,7 ºC,. Constante

crioscópica kc =40,0 ºC/m 

2(g) 2  2 3. La ley de velocidad para la reacción: H + Br (g) –>2HBr(g) es v = k[H  ].[Br]  ¿Cómo se verá afectada ½ 

la velocidad si se duplica la concentración de ambos reactivos? 

4. En qué consiste el proceso de anodización electrolítica del aluminio, indique las reacciones que se

producen, y cual es su finalidad. 

5. ¿Qué es el nylon? Obtención industrial, Aplicaciones 

PROBLEMA (3.5 puntos) 

El biodiesel se obtiene a través de una reacción de transesterificación con metanol de un aceite vegetal,

formándose como subproducto glicerina ¿Cuántos litros de metanol serán necesarios para obtener una

tonelada de glicerina? 

Densidad del metanol: 0,897 g/mL. Masa atómicas (g/mol): C = 12; H = 1; 0=16 

TEMA (2.5 puntos) Celdas electrolíticas 

SOLUCIONES

1. Teniendo en cuenta que los números atómicos de los elementos A, B, C, D y E, son

respectivamente: 9, 15, 17,20 y 33, se pide: 

a) Escribir la configuración electrónica de cada uno de ellos. 

b) Ordenarlos según el valor creciente de su afinidad electrónica, razonando la respuesta. 

c) Cuál es el elemento más metálico? ¿por qué? 

Resolución

A) Z = 9 : 1s  2s  2p   2  2  5

B) Z = 15 : 1s  2s  2p  3s  3p   2  2  6  2  3

C) Z = 17 : 1s  2s  2p  3s  3p   2  2  6  2  5

D) Z = 20 : 1s  2s  2p  3s  3p  4s   2  2  6  2  6  2

E)   Z = 33 : 1s  2s  2p  3s  3p  4s  3d  4p 2  2  6  2  6  2  10  3 

B)  La afinidad electrónica es la energía que deja libre un átomo o ion cuando gana un electrón. En la

tabla periódica aumenta de izquierda a derecha y de abajo a arriba.

Los elementos dados, ordenados según un orden creciente de afinidad electrónica, nos

quedarán: A > C > B > E > D.

C) El caracter metálico nos lo indica la facilidad que tiene cada átomo para ceder electromes, siendo

tanto más metálico cuanto ceda sus electrones con mayor facilidad. En la tabla periódica, el caracter

metálico aumenta de derecha a izquierda y de arriba a abajo, Entre los elementos dados, el más

metálico es el D
2. Hallar el punto de congelación de una solución que contiene 1,5 g de un compuesto de masa

molecular  125 en 35,0 g de alcanfor. Punto de congelación del alcanfor puro: Tc = 178,7 ºC,.

Constante crioscópica kc =40,0 ºC/m 

RESOLUCIÓN

La disolución de un soluto no volátil en un disolvente hace que el punto de congelación de

éste descienda; este fenómeno recibe el nombre de crioscopía, y la fórmula que lo regula es:  

 c )T = k .m , siendo )T la variación del punto de congelación del disolvente ; 

 c k es la constante crioscópica molal del disolvente, nos indica el valor del

descenso del punto de congelación cuando se tiene una disolución 1 molal. 

Es característico de cada disolvente, y para el alcanfor  vale 40,0ºC/mol

m es la molalidad de la disolución.

Aplicando directamente la fórmula en la cual desarrollamos la expresión que nos da la

molalidad:

; de

CONGELACIÓNdonde  )T = - 13,71ºC ; T  = 178,7 - 13,71 = 165ºC 



2(g) 2  2 3. La ley de velocidad para la reacción: H + Br (g) –>2HBr(g) es v = k[H  ].[Br]  ¿Cómo se verá ½ 

afectada la velocidad si se duplica la concentración de ambos reactivos? 

RESOLUCIÓN

 2 ( g )  2 ( g )  2 La ley de velocidad para la reacción dada: H  + Br  –>2HBr(g)   es   v = k[H  ].[Br]     ½ 

 2  2 A) Si se duplica la concentración del Hidrógeno será:   v’ = k.(2.[H ]).[Br]  = 2.k..[H ].[Br]  = 2.v, es decir, ½  ½

al duplicar la concentración del Hidrógeno, la velocidad se duplica también

 2  2 B) Si se duplica la concentración del Bromo será:   v’‘ = k.[H ].(2.[Br])  = .k..[H ].[Br]  = .v, es ½  ½

decir, al duplicar la concentración del Bromo, la velocidad se multiplica por  

 2  2 C) Si se duplican ambas será:   v’‘‘ = k.(2.[H ]).(2.[Br])  = .k..[H ].[Br]  = .v, es decir, al ½  ½

duplicar la concentraciones de ambos, la velocidad se multiplica por  

4. En qué consiste el proceso de anodización electrolítica del aluminio, indique las reacciones que se

producen, y cual es su finalidad. 

Ver páginas 496-497 del texto recomendado

5. ¿Qué es el nylon? Obtención industrial, Aplicaciones 

Ver página 675 del texto recomendado

PROBLEMA (3.5 puntos) 

El biodiesel se obtiene a través de una reacción de transesterificación con metanol de un aceite

vegetal, formándose como subproducto glicerina ¿Cuántos litros de metanol serán necesarios para

obtener una tonelada de glicerina? 

Densidad del metanol: 0,897 g/mL. Masa atómicas (g/mol): C = 12; H = 1; 0=16 

RESOLUCIÓN

La reacción que tiene lugar en el proceso de transesterificación con metanol de un aceite es:

donde vemos que para obtener un mol de glicerina (Pm = 92 g) se necesitan 3 moles de metanol (3.32 = 96

g)

Por tanto, tendremos que: .  X = 1043,5 Kg de metanol
3.32 g de metanol ---- 92 g glicerina
    X          -------------- 10 6 

y puesto que conocemos su densidad: ; ;

 v = 1063,32 litros de metanol se necesitan

TEMA (2.5 puntos) Celdas electrolíticas 

Ver páginas 534 y siguientes del texto recomendado

 2 R-COO-CH
               |

 3  3  2  2 R-COO-CH + 3 CH OH  –> 3- R-COOCH   + CH OH-CHOH-CH OH
               |          (Metanol)                                             (Glicerina)

 2 R-COO-CH
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